Dzialania na ulamkach zwyktych i dziesigtnych

Z tego filmu dowiesz sie:
» jak zamieni¢ utamek zwykly na liczbe dziesietna,
« jak wykorzystac umiejetnos¢ skracania i rozszerzania utamkoéw zwyktych,

* jaka liczbe otrzymasz, gdy podzielisz pisemnie licznik utamka przez jego mianownik.

Zanotuj w zeszycie

Zamiana viamkow zwyklych na dziesieine
Plerwszy sposob: (nie zawsze motliwy)
Rozszerz lub skroc, aby w mianownikv

otfrzymac 10, 100,1000...
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Drugl sposob: Podziel licznik przez mianownik
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Z tego filmu dowiesz sig:
+ jak zamieni¢ liczbe dziesietng na utamek zwykty,
» kiedy w mianowniku wpisac¢ 10, 100, a kiedy 1000,

« czy utamki zwykle powstate z zamiany liczb dziesietnych mozna skracac.

Zanotuj w zeszycie

Czes¢ ulamkowq (cyfry po przecinku) zapisz
" w liczniku. W mianowniku wpisz 10, 100, 1000...,
zaleinie od ilosci cyfr po przecinkuv. .

r“w}E jedna cyfra po przecinkv to jedno

10 zero w mianowniku

— = E skro¢ utamek, jesli to mozliwe
10 5

2 “9 " zig dwie cyfry po przecinku to dwa
’ 100 zera w mianowniku
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Z tego filmu dowiesz sie:

* co to jest rozwiniecie dziesietne utamka zwyktego,

* jak znalez¢ rozwinigcie dziesietne utamka zwyklego,

czym rozni sie rozwiniecie dziesigtne skonczone od nieskonczonego,

kiedy méwimy o rozwinieciu dziesietnym okresowym, a kiedy o nieokresowym,

jak zapisac rozwiniecie dziesietne nieskonczone okresowe.

Zanotuj w zeszycie
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